Список новых поступлений по экономике

1. Бондаренко, В. А. Вопросы рейтингования регионов России по устойчивому развитию в рамках идейной направленности маркетинга территории / В. А. Бондаренко, Н. В. Пржедецкая, Т. И. Разинкова // Маркетинг в России и за рубежом. -2024. -№ 4. -ℂ. 73-81

В статье исследуются вопросы совершенствования рейтингования регионов России по устойчивому развитию в идейной направленности маркетинга территории. Анализируются существующие подходы к подобному рэнкингу и сделаны выводы о неполном учете в них роли таких заинтересованных лиц территории, как деловое и местное сообщество, что снижает качество полученных результатов и возможности маркетингового обеспечения планирования социально-экономических преобразований регионов. Предложен усовершенствованный подход к рэнкингу устойчивости развития регионов в рамках реализации маркетинга устойчивого развития территории.

2. Важенина, И. С. Роль коммуникативного капитала в сохранении и повышении жизнестойкости территории в условиях турбулентной экономики / И. С. Важенина, С. Г. Важенин // Маркетинг в России и за рубежом. − 2024. − № 4. − С. 35-43

В статье уточнено экономическое содержание понятий «жизнестойкость территории» и «коммуникативный капитал территории». Сформулированы основные направления формирования и сохранения жизнестойкости территории в условиях турбулентной экономики. Определены специфические функции коммуникативного характеристики и основные капитала территории. перспективными Подчеркнуто, ЧТО становятся нестандартные методы сохранения и повышения жизнестойкости регионов и муниципалитетов, как применение «мягкой силы», формирование потенциала событийной индустрии, масштабирование присутствия территорий в социальных сетях, использование маркетинга влияния.

3. Поляничко, В. П. Структура, тенденции и ограничения развития мирового рынка рекламы в условиях цифровизации / В. П. Поляничко // Маркетинг в России и за рубежом. -2024. -№ 4. - C. 93-104

В статье проведен анализ мирового рынка рекламы, структуры и тенденций его развития в условиях цифровизации. Значительное внимание в статье уделено анализу потенциала и ограничений мирового рекламного рынка.

4. Авдокушин, Е. Ф. Регенеративная экономика как фактор устойчивого развития / Е. Ф. Авдокушин, Е. Г. Кузнецова // Вопросы новой экономики. − 2024. - № 2 (70). - C. 4-13

Проблемы регенеративной экономики становятся одной из важнейших тем, разрабатываемых зарубежными исследователями в последние 10 лет. Авторы данной статьи уже не раз выступали со своим видением сущности регенеративной экономики, трактуя ее как экосистемное единство циркуляционной, зеленой экономики и экономики совместного потребления и использования. В данной статье делается упор на выявлении особенностей регенеративной устойчивости, отличающихся от многих ее современных трактовок.

5. Жариков, М. В. Ренессанс международного рынка криптовалют / М. В. Жариков // Вопросы новой экономики. – 2024. – № 2 (70). – С. 24-33

Актуальность темы исследования обусловлена появлением тенденций ревизионизма по отношению к проблемам эмиссии, обращения, использования и торговли криптовалютами. Результаты исследования позволяют сформулировать основные направления развития рынка криптовалют и криптоактивов на 2024-2025 гг.

6. Паршина, В. С. Обоснование использования работников старшего возраста в качестве наставников с учетом отраслевых особенностей / В. С. Паршина, А. Н. Дубинская // Вопросы новой экономики. – 2024. – № 2 (70). – С. 81-86

Статья посвящена организации эффективной системы наставничества на основе использования человеческого капитала, трудового потенциала работников старшего возраста. Предпринимается попытка рассмотреть наставничества, включающую усиление взаимодействия работодателя с отраслевыми учебными заведениями, с учетом отраслевых особенностей подготовки кадров. Рассмотрены особенности мотивации работников старшего возраста в условиях увеличения их количества, что обусловливает возможности их использования. Проведенное исследование типа мотивации двух групп работников (среднего и старшего возрастов) показало существенные преимущества последних в сфере их потребностей, ценностей, интересов. Представленные результаты исследования доказывают целесообразность выбора в качестве наставников лиц старшего возраста, что связано с возрастной структурой персонала отрасли.

7. Плеханова, Л. С. Унификация закупок в борьбе за эффективность - проще, быстрее и прозрачнее (ли)? / Л. С. Плеханова // Закон. – 2024. – № 7. – С. 97-104

В статье анализируются упрощение и унификация закупочных процедур в сфере государственного заказа. Автор размышляет о том, действительно ли сокращение способов и критериев отбора повышает прозрачность в системе закупок и способствует борьбе с ограничениями конкуренции и повышению бюджетной эффективности. Показано, что унификация процедур влияет на уровень прозрачности в системе государственных закупок противоречивым образом.

8. Шаститко, А. Е. Риск-ориентированный подход в контрольно-надзорной деятельности и принцип доказательной политики / А. Е. Шаститко, К. В. Дозмаров // Закон. -2024. -№ 7. - C. 86-96

Авторы дают широкий обзор быстро меняющейся в последние годы государственной антимонопольной политики в связи с Посланием Президента России Федеральному Собранию и размышляют над перспективами внедрения риск-ориентированного подхода и принципа экономической доказательности как в государственном управлении, так и в бизнес-администрировании. Раскрывается роль этого принципа в создании сбалансированного риск-ориентированного подхода.

9. Дерюгина, И. В. Новые горизонты БРИКС / И. В. Дерюгина, Е. В. Растянникова // Экономика строительства. – 2024. – № 6. – С. 13-16

С 1 января 2024 г. в группу БРИКС вошли новые страны: Египет, Иран, Объединенные Арабские Эмираты, Эфиопия. Расширение БРИКС стало шагом к формированию многополярного мира. В статье описаны основы, на которых функционирует БРИКС, и ценности, которыми группа руководствуется в международных отношениях. Рассмотрены преимущества, присоединения новых стран к БРИКС. Дана оценка места и роли группы в мировой экономике с точки зрения продовольственной безопасности, обеспеченности сырьевыми ресурсами. Показана степень экономической интеграции в БРИКС и определены основные направления внешнеторговой деятельности.

10. Дмитриева, С. В. Исследование роли систем управления человеческими ресурсами в повышении производительности труда на предприятиях с высоким уровнем инновационной активности / С. В. Дмитриева // Экономика строительства. − 2024. − № 6. − С. 156-159

Исследование направлено на изучение влияния HRM-практик (управление человеческими ресурсами) на производительность труда в компаниях с высоким уровнем инновационной активности.

11. Ивлева, Е. С. Цифровые финансовые активы: процесс внедрения в России и за рубежом / Е. С. Ивлева, А. Ю. Румянцева, А. Г. Бобров // Инновации. – 2023. – № 6. – С. 61-65

Исследование процессов внедрения цифровых финансовых активов в России и за рубежом. Рассмотрена необходимость разработки нормативно-правовой базы регулирования обращения цифровых финансовых активов в России и за рубежом, а также этапы проведения тестирования процесса внедрения цифровых финансовых активов на блокчейн-платформах в разных странах, проведен сравнительный анализ, и выявлены его особенности и различия.

12. Костиков, П. С. Влияние социального заказа и проектов социального воздействия на социально-экономическое развитие субъектов Российской Федерации / П. С. Костиков // Экономика строительства. – 2024. – № 6. – С. 185-189

В настоящей в статье анализируется влияние новых инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере на показатели социально-экономического развития субъектов Российской Федерации. Концепцией повышения эффективности бюджетных расходов в 2019-2024 гг. в качестве таких инструментов определен государственный социальный заказ и проекты социального воздействия. По результатам исследования делается вывод о возможном наличии влияния фактора применения в субъектах Российской Федерации таких инструментов управления бюджетными расходами как государственный социальный заказ и проекты социального воздействия на показатели их социально-экономического развития.

- 13. Малинская, С. И. Башкортостан для людей : лучшие проекты в социальной сфере / С. И. Малинская // Журнал бюджет. 2024. № 8. С. 23-25
- 14. Михайлова, С. С. Анализ и моделирование инновационного развития экономики регионов России / С. С. Михайлова, И. С. Лукьянова // Журнал бюджет. 2024. № 8. С. 93-96. Рейтинг регионов за период 2019-2022 гг. (табл.)

В последние годы Россия демонстрирует значительный прогресс в области инноваций, активно внедряя новейшие технологии и передовые стратегии во многих сферах, включая политику, экономику, образование и социальную сферу. В статье даны анализ инновационного развития субъектов РФ и рекомендации по его поддержанию или росту.

15. Тарасова, Е. В. Новации методологического обеспечения осуществления контроля в финансово-бюджетной сфере / Е. В. Тарасова // Журнал бюджет. – $2024. - N_2 8. - C. 35-39$

Федеральное казначейство совместно с Минфином России уже не первый год проводит большую работу по развитию перспективных, новаторских подходов к осуществлению контроля, переходу к оценке рисков для бюджетной системы и предупреждению нарушений.

- 16. Чалова, А. Ю. Современное состояние платежной системы России и ее развитие под влиянием цифровизации / А. Ю. Чалова, А. М. Бежан // Банковское дело. -2024. -№ 8. C. 22-30
- 17. Часов, П. С.

Роль больших данных в экономическом прогнозировании и принятии решений / П. С. Часов, Н. С. Маштаков // Экономика строительства. – $2024. - N_0 6. - C. 185-189$

В данной статье рассматривается роль больших данных в экономическом прогнозировании и принятии решений. Большие данные, представляющие собой огромные объемы разнообразной информации, собираемой в реальном

времени, предоставляют новые возможности для анализа и интерпретации экономических тенденций. Использование больших данных позволяет улучшить точность прогнозов, выявить скрытые закономерности и тренды, а также повысить эффективность принятия решений в различных сферах экономики.